
 

 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Børnenes Univers Billund 

d. 12. oktober 2022 kl.19.00 - 21.00 

 

Sted: Engdraget 8,7190 Billund 

Medlemmer:  

Forældre:  

• Ditte Stensgaard Knudsen (mor til Marie i Træstubben)  

• Kristina Kjær Nikolajsen (mor til Tobias og Magnus i Klatretræet) 

• Henriette Flagstrøm Poulsen (mor til Sophus i Trætoppen)  

• Jens Henneberg Busk (far til Lasse i Klatretræet) 

• Lone Møbjerg Haure (Mor til Marius i Klatretræet) 

Personale:  

• Kirsten Vestergaard (Dagtilbudsleder)  

• Alvin Jørgensen (Klatretræet)  

• Simone Jessing Stokholm (Klatretræet) 

 

Tilstede:  

Forældrerepræsentanter: Ditte, Kristina, Henriette, Lone, Jens. 

Personalerepræsentanter: Alvin, Kirsten.  

Afbud: Simone.  

Referent: Ditte 

 

 

 

 



Dagsorden:  

Beslutning:  

1. Valg af referent - Ditte  

 

2. Godkendelse af dagsorden - Godkendt  

 

3. Godkendelse af referat - Underskrevet  

 

4. Evaluering af dialogmødet med Børne- og Familieudvalget d. d. 20. september 2022. 

Det var godt med tid sammen med kommunalpolitikkerne. Vi skal tænke over hvem der er modtager 

af vores oplæg. Vi kunne godt have ønsket mere dialog og nysgerrighed fra politikkerne.      

 

5. Forslag om ændring af styrelses vedtægter.  

Styrelsesvedtægterne er ens for BUB og en mindre institution. Det kunne være oplagt at øge antallet 

af både medarbejderrepræsentanter og forældrerepræsentanter. Det kunne være ønskværdigt at have 

forældrerepræsentanter fra hver vuggestue og børnehave del. Det kunne gøre bestyrelsen mere 

vedkommen, synlig og nærværende for forældrene.  

Kirsten laver et udkast til ændringsønskerne, Kristina læser og kommenterer og det sendes til 

forvaltningen.  

  

6. Pædagogiske principper revideres.  

Gøre det mere tydeligt hvordan forældrene er velkomne i hverdagen til – efter aftale - at deltage en 

formiddag eller en eftermiddag. Vi forventer, at man som forældre er deltagende i de ting der foregår 

De pædagogiske principper er gennemgået og opdateret. 

 

Husk legepladserne er åben uden for lukketid og i weekenden. 

 

Orientering:  

7. Orientering fra Børnenes Univers Billund.  

• Børnetal på enhederne pr.1 oktober 2022:  

I alt børnehavebørn og vuggestuebørn:  

Klatretræet 39 vuggestuebørn og 71 børnehavebørn,   

Trætoppen 45 vuggestuebørn og 60 børnehavebørn,  

Træstubben 15 vuggestuebørn og 69 børnehavebørn,   

BU Billund 99 vuggestuebørn og 200 børnehavebørn 

 

• Ny institution i Travbyen. – håber at modtage første børn i uge 8.  

Stilling som daglig pædagogiks leder i Børnenes Univers Billund er slået op.  



Ledige stillinger som pædagogiske medarbejdere og medarbejder til køkken slås op i 

november 2022.  

 

8. Kortlægning af ”Legen og den legende tilgang” blev gennemført september/oktober 2021. Vi har 

analyseret og arbejder med resultaterne. Dette arbejde præsenteres.  

 

Kirsten præsenterede arbejdet med data fra kortlægningen. Personalet arbejder på et højt fagligt 

niveau med det data som kortlægningen giver dem. Det er tydeligt, at pædagogerne har haft stor 

glæde og gavn af at være på diplomuddannelse i ”leg, kreativitet og læring”. 

 

Kortlægningen viser for alle 3 enheder at børnene er glade for at gå i institutionen og er glade for de 

voksne. Forældrene giver udtryk for, at deres børn trives og samarbejdet er godt. Og personalet har 

en viden om, hvad en legende tilgang indebærer og oplever at børnene trives med en legende tilgang.  

 

Hver enhed har kigget på deres egen data og har derudfra valgt at arbejde med følgende:   

• Trætoppen vuggestue: Hvordan fremmer vi at alle børn møder forståelse og har gode 

relationer? 

• Trætoppen børnehave: Hvordan kan vi etablere et godt forældresamarbejde, hvor forældrene 

får indsigt i vores pædagogiske praksis, herunder den legende tilgang? 

• Klatretræet vuggestue: Hvordan sikrer vi os, at vores pædagogiske praksis bliver synliggjort 

for forældrene?  

• Klatretræet børnehave: Hvordan kan samskabelse blive en større del af vores hverdag?  

• Træstubben vuggestue: Hvordan kan jeg som medlegende voksen understøtte risikofyldt leg 

i vuggestuen?   

• Træstubben børnehave: Hvordan kan vi blive bedre til at tilrettelægge den pædagogiske 

praksis, så der er mulighed for samskabelse?  

 

Arbejdet med disse forbedringspunkter er i fuld gang og indebærer at personalet laver forskellige 

aktioner, der filmes og deles med kollegaerne i reflekterende teams. Her snakker man om, hvilke 

justeringer der understøtter den ønskede forbedring og dermed en ny praksis.  

 

 

 

9. Budget 2022. 

Budgettet stemmer.  

 

 



10. Evt. 

 

En forælder i Klatretræet har henvendt sig:  

• Angående vuggestue og fugt i krybberummet – er der fulgt op herpå? Der er fulgt op herpå 

af en faglig person og der er ikke problemer er fugt.  

• Legetøjsskuret i børnehaven, er det relevant til ophold i forhold til evt. fugt. Vi oplever ikke 

at der er problemer med fugt i skuret.  I kolde perioder har der været varme på, når skuret er 

blevet brugt til ophold. Set i lyset af energikrisen vil vi ikke bruge skuret i så høj grad i 

vinterperioden.  

• Mere info om kommende skolebørn – der kommer et infomøde på skolen i november. Der 

findes information om overgangen fra børnehaven til skolen på hjemmesiden – men husk I 

altid er velkommen til at komme og spørge personalet. 

• Ipaden til indtjek er placeret, så vi forældre kommer forbi vidensvæggen.  

 

Der er ikke begrænsning på antal personer i garderoben – men husk at give plads til hinanden særligt 

om morgen.  

 

Temperaturen i børnehaverne bliver justeret ned til 19 grader. 

 

Forplejning: Lone.  

 

Næste møder:  

Bestyrelsesmøde d.17. 11.2022 kl.19.00 – 21.00 på Tuen 2, aflyses, da vi skal mødes til Temamøde med 

Børne- og familieudvalget d. 29.11.2022 kl. 18.00 – 21.00 i Sdr. Omme.  

D. 23. januar 2022 Engdraget 8:  

• Punkter: Evaluering af sampasning i uge 42.  

• Forplejning: Jens.  

 

 


